

踔厉奋发拼经济 团结奋斗搞建设

深入开展“怎么说·怎么办·怎么看”活动

省老年大学协会第七届第二次会员大会暨全省老年教育工作研讨会在我州召开

甘肅日報訊 6月7日,四川省老年大学协会第七届第二次会员大会暨全省老年教育工作研讨会在我州召开。省老年大学协会会长邓为,州人民政府副州长四郎拥吉出席会议并讲话。

此次大会在我州召开,为我州带来了兄弟市州老年教育的生动实践和工作经验,进一步推动了我州老年教育事业迈上新台阶。近年来,我州积极建设有甘特色现代化老年教育体系,在老年大学设置专业兴趣班,并在有关县(市)开展老年教育试点行动,依托老年协会、日间照料中心、社区养老服务综合体建设老年教育阵地,共建立10个老年中心校(县级)、159个老年学校(乡镇、街道)、1245个老年学习点(村、社区),初步形成州、县、乡、村四级老年教育和老年志愿服务网络。

会上,邓为就协会相关工作进行了安排部署,她要求,全体代表要强化思想引领,把德政立校总开关,要规范学校建设,增强内生发展动力源,要深化底线思维,拧紧安全治校思想阀。四郎拥吉向来州参加大会的领导和嘉宾表示热烈欢迎,她指出,老年教育是终

生教育体系的重要组成部分,加强和发展老年教育事业,不断满足广大老年人口日益增长的精神文化需求,是应对新时代新阶段我国人口老龄化的重要举措。

此次大会在我州召开,为我州带来了兄弟市州老年教育的生动实践和工作经验,进一步推动了我州老年教育事业迈上新台阶。近年来,我州积极建设有甘特色现代化老年教育体系,在老年大学设置专业兴趣班,并在有关县(市)开展老年教育试点行动,依托老年协会、日间照料中心、社区养老服务综合体建设老年教育阵地,共建立10个老年中心校(县级)、159个老年学校(乡镇、街道)、1245个老年学习点(村、社区),初步形成州、县、乡、村四级老年教育和老年志愿服务网络。

全省各市(州)老年大学校长、副校长、分管负责人等70余人参加大会。

记者 兰色拉姆

我州印发通知 规范和加强政策解读工作

甘肅日報訊 近年来,省委、省政府高度重视政策解读工作,各级、各部门围绕年度重点工作、出台的重要政策等,开展了形式多样的宣传解读工作,“一把手”解读的频率逐步加大,解读内容更加深入,形式更加多样。近日,州人民政府办公室印发了《进一步规范和加强政策解读工作的通知》(以下简称《通知》),从解读责任、解读范围、解读程序、解读内容、解读形式、解读平台、监督保障7个方面对政策解读工作进行了明确。

首次提出以各级人民政府、政府办公室名义制发和需提交政府常务会议审议的政策文件、规划方案和改革措施需同步提交解读方案、解读材料。

《通知》要求,有政策文件发布的部门主要负责人带头开展政策解读每年不少于1次,县(市)长带头开展政策解读每年不少于1次。明确各级人民政府办公室负责本级政府及部门的政策解读工作。确定各级人民政府出台的政策性文件,应由政策性文件起草部门组织解读。解读材料应在文件公开后3个工作日内公开发布。

《通知》明确,解读范围包括政府规章、行政规范性文件、重要会议精神以及其他具有涉及面广、与

民生关系密切、社会关注度高、专业性较强、影响市场预期等主动公开的重要政策性文件。

《通知》明确,解读材料要在全面阐释制定背景、决策依据、出台目的、重要举措等实质性内容的基础上,重点说明具体做法、制定依据及合法性、合理性,全面阐释对政策性文件中的关键词、专业术语,以及社会公众可能误解、疑问、质疑的内容,要说明修订的理由和旧政策的衔接和差异,要说明本政策解读措施与上级的异同、特点。

《通知》还从健全工作机制、加强培训考核、强化激励约束等方面保障政策解读工作顺利实施,确保提高政策解读的科学性、权威性和有效性。

王霞

牢牢守住安全生产底线

防范化解重大风险 筑牢安全生产防线

我州开展2023年“安全生产月”活动

甘肅日報訊 6月9日,我州“安全生产月”活动正式启动,活动旨在围绕“人人讲安全、个个会应急”这一主题,在全州唱响“安全发展”主旋律,全面营造“人民至上、生命至上,安全第一、预防为主”及“以人为本、关爱生命”的社会氛围,以高质量安全助推全州高质量发展。

在启动仪式上,州重点企业主要负责人代表作了安全承诺宣誓。州安全生产委员会要求,各相关部门、各社区要严格落实监管责任、属地责任,紧盯重点行业领域的突出问题,深入开展重大事故隐患专项排查整治行动,要以高水平安全保障高质量发展;各工厂企业、项目工地要牢固树立安全生产主体责任意识,坚持安全生产底线思维,聚焦生产作业一线开展隐患排查自纠和应急演练,全面完善各项安全防护措施,共建安全有序的生产、生活环境。

“人人讲安全、个个会应急,做好自己生命安全健康第一责任人……”启动仪式后,州、市、县、镇四级安全委员会成员通过悬挂横幅标语、设置安全宣传咨询台、发放安全宣传手册和宣传资料等多种形式,向过往群众宣传科普防火、防汛、防溺水、自然灾害逃生和农业生产等安全知识,营造了市民当好自身安全第一责任人的浓厚氛围。

“参加作业的拖拉机联合收割机必须牌证齐全,年度检验合格,驾驶员持有有效驾驶证才可以投入机收作业,驾驶员更不能疲劳驾

记者 杨沛月

送上“及时雨” 守好“粮袋子”

我州各地多举措开展抗旱护苗工作

甘肅日報訊 受持续晴热少雨天气影响,我州部分地区出现季节性缺水,给农作物的生长带来严峻考验,为抗旱护苗,守住群众的“粮袋子”,连日来,我州各县(市)及乡镇充分发挥党建引领作用,多措并举开展抗旱护苗工作,为农作物送上“及时雨”,保障粮食稳产丰收。

白玉县

5月下旬至6月6日,白玉县平均气温16.4℃,较去年平均气温14.2℃偏高2.2℃,降雨量为11.9毫米,较去年23.0毫米相比偏少11.1毫米,达到一般干旱水平。为加强全县农作物田间管理,防止农业自然灾害发生,白玉县农业农村和科技局立即启动农业抗旱工作,组织各乡镇利用“一乡一车”“一村一泵”等森防设备及消防车、发电机、抽水机、“农用车+水泵”等提水灌溉设备开展灌溉。

6月6日下午,该县消防大队出动消防车为绒盖乡沿路缺水较严重农田进行浇水灌溉。在灌溉作业现场,消防人员迅速铺设水管、安装接口,并开闸放水,每一个步骤都有条不紊地进行。当清澈的水流源源不断地注入田间地头时,不仅湿润了每一块农田,同时温暖了群众的心田。在现场,该县农业农村和科技局工作人员曹春林还就如何科学灌溉等知识对农户进行了宣讲。曹春林说,“近段时间白玉县气候干燥,我局立即印发了抗旱方案,要求各乡镇组织干部和村集体,通过‘一村一泵’对农作物进行灌溉,缓解气候干旱对农作物带来的影响。”曹春林说。

据了解,6月以来,该县动用消防车一辆、应急消防车6辆、抽水机52台,出动人力浇水200余人次,针对旱情较严重的地区开展抗旱保苗工作。

白宣 文/图

炉霍县

在炉霍县虾拉沱镇的抗旱现场,干部群众分工协作,有的拿起沙袋拦截沟渠放水、有的搬运工具、有的负责浇水护苗……一派千群齐心抗旱护苗的繁忙景象。截至目前,该镇的



图为消防队员在绒盖乡给农田浇水。

60余名群众自发参与抗旱护苗工作,共使用抽水机16台,累计为200余亩农田进行覆盖式浇水。

据了解,为全力确保抗旱护苗工作有序推进,该县各农区乡镇积极发动群众,开展生产自救,确保县内粮食作物稳产丰收,坚决打赢抗旱护苗攻坚战。

刘红 让/达

道孚县

当前正值道孚县泰宁镇油菜基地出苗的关键期。连日来,该县受持续晴热少雨天气影响,旱情形势严峻,泰宁镇立即启动应急预案,因地制宜采取一系列措施,全力以赴做好抗旱护苗工作。

在泰宁镇油菜种植基地,工作人员采取洒水车辆全上、轮班作业、人停车不停的方式,对相应区域进行反复浇灌。同时,为避免高温浇水对油菜造成灼伤,泰宁镇合理安排浇灌作业时间,避开中午高温时段,选择在

水分蒸腾最弱、苗木水分吸收时间最好的清晨、傍晚进行浇灌作业,以达到最好的浇灌效果。

据了解,自6月份开展抗旱护苗工作以来,泰宁镇组织镇村两级干部以及民兵100余人,联合八美消防中队,出动3辆消防车,动用抽水机8台等抗旱物资,将全镇9341亩油菜基地划分为三个区域确保水源的持续供应。期间,利用灌溉水网覆盖2000余亩,剩余的6000余亩采用人工和车辆保障,目前已完成6000多亩的灌溉补水。该镇还将继续开展剩余土地和第二轮灌溉补水作业,充分保障农业生产用水,力争最大限度减轻旱情的影响,确保经济损失降到最低程度,努力实现稳产增产的目标。

道宣

理塘县

“我们的青稞有救了,干枯的青稞终于喝上水了。”6月5日,看着清澈的水从消防车水管及水泵管道

中喷涌而出,理塘县格聂镇喇嘛垭村村民扎西多吉激动地说。

近段时间以来,格聂镇近800亩青稞地经受着持续高温天气的“烤”验,不断攀升的温度造成青稞地严重缺水,青稞长势十分缓慢,让种粮户忧心忡忡。

面对日益严峻的旱情,格聂镇组织全镇干部紧急开展抗旱浇灌工作。全镇上下齐动员,各村群众积极响应,全面参与到了此次抗旱工作中。该镇抽调消防车、水泵,从附近的河流、沟渠日夜抽水灌溉青稞地,全力保障青稞地灌溉用水需求,千方百计地减少群众损失。

6月3日以来,格聂镇成立抗旱党员先锋队,顶着烈日对沿沟青稞地陆续进行浇灌,全力做好抗旱保苗工作,减轻高温干旱天气对青稞造成的不利影响,稳住群众“口粮”。经过连续作业,近2000亩的青稞地浇灌全面完成,为粮食稳产增产打下了坚实基础。

郑燕 叶强平

赋能成长 筑梦创业

我州创业沙龙暨创业巡诊系列双创活动走进九龙县



图为参加活动的代表在九龙县数字就业创业中心观摩。

甘肅日報訊 6日至7日,我州2023年“创新创业大舞台·有你更精彩”创业沙龙暨创业巡诊系列双创活动在九龙县成功举办。

此次活动由州人社局主办,九龙县人社局及相关部门领导、企业代表、创业者代表以及知名创业导师等共计100余人参加。

活动现场,企业家们围绕各自企业发展历程、创新产品、商业模式以及面临的挑战和未来的展望,展开生动讲解,为广大创业者管理、发展企业提供了有益借鉴。在路演环节,两位知名创业导师对路演企业分别进行了专业点评和个性化指导,同时,就他们自身在创业道路上的见解、经验和心得与创业者们进行了分享。

高秀清 文/图

努力打造国家生态文明建设示范区

得荣和九龙县

以“检察蓝”守护“生态绿”

得荣县

甘肅日報訊 “现在,金沙江上非法采砂和漂浮的垃圾都没有了,生态环境越来越好,瓦卡镇越来越美丽,我们的生活也越来越幸福了。”“这是我们大家共同努力的结果,生态好了,日子也就好了。”……普法活动中,得荣县人民检察院的检察官正与群众交流对生态保护的认知。

近日,得荣县人民检察院“阳光得检·益检公益诉讼办案团队”及第一检察部检察官到得荣县瓦卡镇山间地头,与群众一起围坐在金沙江畔,开展以“生态环境助力美丽中国建设”为主题的普法宣传活动,共同倡导人与自然和谐共生。

得荣县瓦卡镇坐落于金沙江畔,金沙江流域是长江上游重要的生态屏障和水源涵养地,其生态环境状况关乎整个长江流域生态安全。近年来,得荣县人民检察院采取“办案+普法+协作”的方式,坚决打好长江上游生态环境保

护攻坚战,切实筑牢长江上游生态安全屏障,服务长江经济带发展,确保长江长久安澜,更好造福人民群众。

据了解,该院抽调办案骨干,组建了“阳光得检·益检公益诉讼办案团队”,针对金沙江流域生态环境破坏立案35件,清理整治河道垃圾60余吨,清理河道40余公里,整治违规砂场4处。为加强生态环境和资源保护领域“四大检察”紧密关联,团队联合刑事检察官到群众家门口开展普法宣传,针对近年来办理的非盗伐林木、危害野生动物等典型案例,向群众以案释法,让法治观念更深入人心。此外,还在群众家门口设置“阳光得检在线服务平台”,实现随时随地一键扫码进入,方便群众在线选择办理各类法律服务,其中包括公益诉讼线索举报,让群众共同参与生态环境保护中。同时,加强跨区域协作,与四川巴塘、云南德钦、西藏芒康、左贡县召开联席会并签订《关于进一步加跨跨区域警务工

作联动协作机制的实施意见》,共筑长江上游重要生态屏障,共护长江经济带绿色高质量发展。

杨丹

九龙县

甘肅日報訊 为提高人民群众的生态环境保护意识,提升检察公益诉讼保护生态环境的社会影响力,结合“生态环境助力美丽中国建设”新时代检察宣传周活动,九龙县人民检察院结合全县重点工作实际,聚焦公益诉讼主责主业,以森林草原防灭火工作和盗伐林木罪为切入点,深化宣传举措,助推九龙生态环境和资源保护持续向好。

6月6日,该院深入魁多镇村组,通过悬挂宣传横幅、设置法律咨询台等方式,讲解森林草原防灭火相关法律法规,详细解答群众提出的有关法律问题以及公益诉讼的具体定义、受案范围、线索举报途径等,同时鼓励群众提供生态环境和资源保护等领域的案件线索,呼吁广大群众参与生态环

境保护,自觉践行文明健康绿色环保生活方式。同时,通过以案释法的方式,向在场群众宣讲了盗伐林木罪的相关法律法规,教育引导群众在采伐林木前应当获取林业资源部门核发的许可证,并严格按照许可证上规定的时间、数量、树种或方式进行采伐。

此次双创活动的开展,对九龙县人社部门在服务质效提升、创业环境优化、完善平台搭建等方面起到了强有力的推动作用。

高秀清 文/图

下一步,该院将不断创新工作方式,多措并举推动检察公益诉讼工作。以“检察蓝”守护“生态绿”,积极践行“绿水青山就是金山银山”理念,以“我管”促“都管”的司法办案理念,全方位、多维度推动环境公益保护工作走深做实。

九院